

Estudiantes y Docentes Apoyan al Rector de la U

“Los que siempre se han mostrado enemigos de la Universidad, de cualquier ideología que sean, y que permanentemente estarán en contra de la educación universitaria, son quienes emplean todo tipo de recursos para desprestigiarla y desprestigiar a sus actuales dirigentes”, según conceptos del Rector del máximo centro de estudios, ingeniero Salvador Enrique Jovel, expresados en el salón de sesiones del Consejo Provisional de Administración.

Lo anterior lo informa RR. PP. de la Universidad Nacional, agregando que estudiantes, personal docente y administrativo

de la Facultad de Ciencias Agronómicas dieron ayer una elocuente demostración de solidaridad en sus actuaciones.

Según la información, el salón de sesiones del Consejo de Administración Provisional se llenó con catedráticos, estudiantes, funcionarios y empleados con el fin de dar su apoyo al Rector en la actual crisis que afronta la Universidad de El Salvador.

Las implicaciones para el Rector y funcionarios universitarios y los ataques al primer centro de estudios vienen de sus tradicionales detractores.

—Favor pase a la Pág. 32.



AYUDA EN ALIMENTOS. En el Ministerio de Planificación fue suscrito el convenio de ayuda en alimentos del PMA de la FAO y el gobierno salvadoreño. De izquierda a derecha: general Armando Leonidas Rojas, Ministro del Interior; señor Timothy Painter, representante de las Naciones Unidas; Dr. Eduardo Reyes, de Planificación; Dr. César A. Escalante, de Salud y el ingeniero Ernesto Jaimes. Atrás, el señor Gonzalo Ribó y el Lic. José Alfonso Lainez Vilanova. (Foto de Peñate Zambrano).

De Nada Servirá COFINTA Afirma la Cafetalera

La creación de COFINTA no resolverá el problema agrario salvadoreño, afirma la Asociación Cafetalera en exposición que presentó a la Asamblea Legislativa, agregando aquella entidad, que además de ello, ya funciona el Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria —ISTA—, “cuya misión es la compra de propiedades agrícolas para repartirlas a pequeños agricultores que carecen de tierras”.

COFINTA es la proyectada Corporación Financiera de Tierras Agrícolas cuya creación fue mocionada por el jefe del Ejecutivo por medio del MAG y del Ministerio de Economía.

El escrito de la Cafetalera ad-

versando el proyecto COFINTA se encuentra en la Asamblea Legislativa desde hace un mes, pero ni el organismo cafetalero ni el primer poder atendieron sugerencias de este redactor en el sentido de proporcionárselo y darlo a conocer al público, en razón de su ingente importancia.

DOBLE FUNCION CON EL ISTA

La Cafetalera señala a los diputados que el ISTA tiene funciones similares a COFINTA. Entonces “si la nueva organización corre paralela con el ISTA, tal vez lo más acertado podría

—Favor pase a la Pág. 25.

Bosques Artificiales Pueden Salvar el Agua

(Por Pedro Rodríguez). Indiscutiblemente, los bosques artificiales tienen que ser el auxiliar para la conservación del agua, uno de los recursos que se está agotando y de los más importantes en el país para uso doméstico, agrícola e industrial, declara a EL DIARIO DE HOY el señor Delfín Goltia, asesor de la FAO, que participa en el Seminario Nacional de Desarrollo Forestal, que se está desarrollando en el Banco Hipotecario.

El funcionario, de origen boliviano, colaboró con el Ministerio de Agricultura desde 1971 hasta 1977 en la ejecución de los proyectos “Protección de Cuencas y Desarrollo Agro-Forestal de la Zona Norte” y en el “Desarrollo Forestal y Ordenación de Cuencas Hidrográficas”. El objetivo de ambos trabajos —dice— fue conservar y manejar adecuadamente los recursos naturales renovables en general y

la conservación de suelos.

Comenta que El Salvador, con una superficie territorial reducida, y una alta densidad de población, ha sufrido desde principios de este siglo una degradación acelerada de sus recursos naturales renovables. El recurso bosque y fauna silvestre —señala— posiblemente han sido los más afectados, al extremo que éste último está en su fase de extinción. Agrega que el otro problema de gravedad constituye la erosión acelerada de los suelos, consiguientemente

la sedimentación de los embalses hidroeléctricos que producen un mayor porcentaje de la energía requerida por el país, para su desarrollo.

Indica que la escasez de agua en El Salvador ya se encuentra presente a nivel nacional, debido al mal manejo de las cuencas hidrográficas, y a la falta de cobertura vegetal en estas áreas, que no favorecen la infiltración necesaria para el abastecimiento de las napas o linfas

—Favor pase a la Pág. 27.

II Convención Nacional de Voluntarias de la Cruz Roja

En el Círculo Estudiantil de Sonsonate, se llevará a cabo el 3 de noviembre próximo, la II Convención Nacional de las Damas Voluntarias de la Cruz Roja Salvadoreña, en ocasión de conmemorarse el 5 de noviembre, el “Día de la Dama Voluntaria”.

Según expresaron doña Gloria de Arce, Carmela de Cañas y Dafne de Villatoro, la función de la Dama Voluntaria es actuar en beneficio de la comunidad, y que para ello actuaban recaudando fondos empleados

luego para hacer frente a las catástrofes nacionales, como terremotos, inundaciones, guerras, epidemias, etc.

Agregaron que, al mismo tiempo, contribuyen al mantenimiento de las clínicas asistenciales y el mantenimiento también del servicio de ambulancias, las cuales hacen su recorrido primordialmente en el área rural. La idea es, añadir, prestar una pronta atención en

—Favor pase a la Pág. 46.

Decano Relata a Juez los Crímenes en Universidad

El Dr. Francisco Vega Gómez, Decano de la Facultad de Derecho, relató ayer al Dr. Oscar Molina Juez 6°, de lo Penal de San Salvador, los crímenes registrados en la Universidad Nacional el 18 de septiembre y afirmó que no ratificaba en ninguna de sus partes su declaración que rindió en la SIC.

El Dr. Molina, el defensor Dr. Rodolfo Antonio Gómez y los fiscales Tomás Alfonso Ayón, Ricardo Barahona Chavarría, Hugo Oswaldo Díaz Argueta y Luis Roberto Pineda Padilla, se presentaron a la Policlinica Salvadoreña, a eso de las 10 horas a

tomarle declaración de imputado al Dr. Vega Gómez, quien se encuentra internado desde el viernes en la tarde, por orden de los médicos forenses.

NO VIO A TESTIGOS

El Dr. Vega Gómez afirmó que al declarar en la SIC no vio a los testigos que aparecen confirmando su dicho extrajudicial y dijo que ninguno le preguntó si la declaración que rendía era espontánea. Con respecto a la muerte

—Favor pase a la Pág. 31.

Dr. Arriaza afirma El Mejor Equipo del Hospital Rosales es Todo su Personal

El Hospital Rosales cuenta con dificultades económicas, de equipo, etc. pero tiene un personal que trabaja con entusiasmo, buena voluntad y amor para atender a los pacientes del país y de otras naciones del Istmo, destacó el doctor José Humberto Arriaza, director, durante los actos especiales que se celebraron ayer en ese centro asistencial, con motivo del Día del Hospital.

No contar con ciertos recursos no significa que estemos atrasa-

dos—señaló— al contrario, continuamente se están desarrollando cursos intensivos sobre las técnicas modernas para ofrecer un eficiente servicio. Hasta hoy —dijo— han transcurrido setenta y seis años de funcionamiento del hospital y siempre se mantiene a la cabeza en atención médico-hospitalaria.

Mencionó que la Unidad de Emergencia es el orgullo del hospital, la que vino a revolu-

—Favor pase a la Pág. 17.



DONATIVO AL ASILO SARA. El Club de Leones 40 de San Salvador donó al Asilo Sara varias camas con sus colchones, para uso de los ancianitos. El valor del donativo es de novecientos colones. Entre los asistentes estuvieron el Dr. Salvador Alemán Echeverría, Ing. Alfredo Barillas, Dr. Mauricio Vizcarra, por el Club de Leones; Dr. Rodolfo Molina, director del Asilo; doña Julia Eugenia de Zepeda, presidenta del Patronato del Asilo; Dr. Ramón Quintanilla, director del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación de Inválidos y otros. (Foto de Ismael Beltrán).